

**Опыт организации медицинских классов  
в МАОУ гимназии г. Советский  
в условиях сетевого взаимодействия**

В 2022-2023 учебном году на базе МБОУ гимназии г. Советский открылся медицинский класс с целью создания условий для развития естественно-научного профильного обучения и формирования у обучающихся мотивации к выбору профессиональной деятельности в медицинской отрасли, оказания помощи обучающимся в профессиональном самоопределении и становлении.

В рамках соглашений гимназия сотрудничает с Советской районной больницей, Советским политехническим колледжем и Ханты-Мансийской государственной медицинской академией (слайды 2-6).

Разработаны нормативно – правовые акты по организации УВП в медицинском классе (слайд 7).

Внесены изменения в ООП гимназии (слайд 8). Обучение в медицинских классах основывается на современных образовательных стандартах, активных методах обучения, проектных методиках; включает в себя лекционные и практические занятия, проектную и научно-исследовательскую деятельность, а также экскурсии в медицинские учреждения города.

В соответствии с приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458, Постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 9 августа 2013 г. N 303-п "О Порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения" (с изменениями и дополнениями) организован и проведен конкурсный отбор для приема в 10-й класс медицинской направленности. В 2023 – 2024 учебном году функционирует два медицинских класса: 10б – 20 чел., 11б – 17 чел. (слайд 9).

**Работа медицинского класса. Сетевое взаимодействие. ХМГМА.  
(Слайды 10-15)**

В октябре 2022 года и декабре 2023 года для обучающихся медицинских классов гимназии прошли профориентационные экскурсии по кафедрам и методическим объединениям Ханты-Мансийской государственной медицинской академии в городе Ханты-Мансийске.

Ребята прошли краткосрочное обучение по дополнительной общеразвивающей программе «Школа юного хирурга» на кафедре анатомии человека с курсом оперативной хирургии и топографической анатомии.

На практических занятиях гимназисты ознакомились с забальзамированными внутренними органами человека, узнали о способах временной остановки кровотечения, пробовали вязать хирургические узлы, прошли практикумы по выбору будущей профессии и психологии общения медицинского работника. В симуляционном центре на высокотехнологичном оборудовании ребята примерили на себя разные роли: врача-эндоскописта, хирурга-лапароскописта, реаниматолога, кардиохирурга, процедурной медсестры

По результатам обучения все ребята получили сертификат об обучении по программе «Школа юного хирурга».

В течение 2022-2023 учебного года 1 раз в неделю в рамках ВКС медицинской академии г. Ханты-Мансийска для обучающихся были организованы теоретические занятия (слайд 16):

В 2023-2024 учебном году в 1 полугодии организованы ВКС для 11 классов, во 2 полугодии для 10 классов Ханты-Мансийского автономного округа (слайд 17).

### **Сетевое взаимодействие. СовПК.**

#### **(Слайды 18-20)**

Практические занятия «Общий уход за больными» проходили на базе «Советского политехнического колледжа», который обладает огромными ресурсами для осуществления профессионального самоопределения обучающихся и проведения практики. На занятиях по дополнительной общеобразовательной программе "Я выбираю медицину" ребята медицинского класса активно погружались в атмосферу практической деятельности по формированию навыков оказания первой помощи и ухода за больными, используя медицинское оборудование колледжа.

Реализация программы «Я выбираю медицину» направлена на профессиональное самоопределение обучающихся в области медицины, генетики, гигиены и других областях здравоохранения. В процессе обучения обучающиеся развивают навыки сохранения и укрепления здоровья, углубляют знания по анатомии, физиологии и гигиене человека, профилактике заболеваний. Узнают, как организуют безопасную больничную среду не только для пациентов, но и для всего медицинского персонала в АУ «Советская районная больница», как осуществляют профессиональный уход за пациентом в больнице и на дому, как можно помочь больному человеку в домашних условиях.

Параллельно с получением первых азов медицины, обучающиеся проходят отработку практических навыков и медицинских манипуляций на манекенах и фантомах в мастерской «Медицинский и социальный уход».

### **Сетевое взаимодействие. СРБ. (Слайды 21-23).**

1. Волонтерское движение. Проект «Советские интерны».
2. Всероссийский проект «Первая помощь» Российского Движения Детей и Молодежи «Движение первых».

В сентябре 2023 года ученики 10 и 11 медицинских классов гимназии приняли участие в мастер-классе по оказанию первой помощи, который провела старший фельдшер отделения скорой медицинской помощи АУ Советская районная больница. Ребята увидели, как оказывается сердечно-легочная реанимация, узнали о правиле СОС (смотри-ощущаю-слушаю) и познакомились с приемом Геймлиха для извлечения инородного тела из верхних дыхательных путей.

Помимо теории была практика! Ребята попробовали применить полученные знания, работая с манекеном. По итогам мастер-класса все участники получили сертификаты (слайд 24).

А затем учащиеся медицинского профиля сами провели уроки по первой помощи, приуроченные ко Всемирному дню оказания первой помощи (слайды 25-26).

В конце апреля 2024 года гимназисты приняли участие в акции ко Дню работника скорой медицинской помощи. Ученики 2а класса своими руками изготовили открытки для сотрудников станции скорой помощи Советской районной больницы, а учащиеся медицинского 10б класса посетили станцию скорой медицинской помощи и, передав открытки, поздравили сотрудников с профессиональным праздником. Таким образом,

Всероссийский проект «Первая помощь» объединили старания и умения наших малышей и старшекласников!

А после поздравления старший фельдшер отделения скорой помощи Советской районной больницы провела профориентационную экскурсию для ребят медицинского класса. (слайд 27).

### **Сетевое взаимодействие. Межпоселенческая районная библиотека.**

(Слайд 28).

В рамках сотрудничества с Межпоселенческой библиотекой обучающиеся медицинского класса МБОУ гимназии г. Советский совместно со студентами 1-го курса группы «Сестринское дело» Советского политехнического колледжа приняли участие в деловой игре, где продемонстрировали свои творческие способности, сообразительность и умение действовать в команде.

В мае 2023 года состоялась встреча с заслуженным врачом Российской Федерации, почетным гражданином города Югорска, поселка Игрим, почетным профессором Ханты-Мансийской медицинской академии Валерием Алексеевичем Каданцевым. Он рассказал ребятам о том, как стал врачом и о своём увлекательном опыте в профессии.

В январе 2024 года профильные 10-классы приняли участие в интеллектуальной игре «Умники и умницы» (слайд 29).

### **Проектная деятельность.**

(слайд 30).

#### **1. ДОП “Я выбираю медицину”.**

По окончании обучения состоялась конференция и защита проектов. Все обучающиеся успешно защитившие свой проект, получили документ установленного образца - сертификат.

#### **Предполагаемые результаты проекта:**

1. Конкурентоспособность выпускников медицинского класса в естественно – научном направлении.
2. Повышение качества результатов государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования.
3. Устранение дефицита в кадрах района высококвалифицированными медицинскими кадрами из местных жителей.

Для достижения предполагаемых результатов недостаточно только совершенствования и углубления теоретических знаний, необходимо установление связи с практической профессиональной деятельностью, получение дополнительного практико-ориентированное образования.

А решение задач практико-ориентированного образования, популяризации естественно-научных профессий, невозможно без открытости школы и активного взаимодействия школы и партнеров.

